

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K. —
Vidéken . . . 9 K. 4 K. 50 t.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, 42. Gvarmathy-palota, földszint az udvarban.

A debreceni egyetem. Kedvező hírek.

A politikai viharok elterelték a figyelmet a harmadik egyetem kérdéséről. Különösen Debrecenben a közönség, de a város maga is bizonyos apatiával fogadta már a különböző híreket, melyek hol Debrecenre nézve kedvező döntésről, hol ép ellenkezőről beszéltek.

Balogh államtitkárnak Debrecenben létekor tudósítónknak tett ama kijelentése, hogy a nyár folyamán meg lesz a döntés a harmadik egyetem ügyében: nem valósult meg s általános lett a hiedelem Debrecenben, hogy a harmadik egyetem még sem lesz a mienk.

Most azonban a Debreceni Újság megbízható, előkelő forrásból, közéletünk egy kiválóságától azt az értesülést nyerte, hogy az egyetem ügye nem került le a napirendről, sőt, a debreceni egyetem ügye a lehető legjobban áll. A létesítendő egyetemnek meg lesz mind a négy fakultása s az ügy már abban a stádiumban

van, hogy a meghívandó tanárok személye is szóban forog.

Érthető örömmel közöljük már ezt a meglepésre találó hírt is. Reméljük, hogy a politika nagy utvesztőjéből ezuttal végre ki fog kerülni a debreceni egyetem. Bizunk ebben annyival is inkább, mert az Ariadne-fonalat az egyháznak és közéletünknek néhány jelese tartja kezében, akik most különösebben buzgólkodnak, hogy Debrecen iránt az illetékes körökben ne csak ébren tartsák az érdeklődést, de a teljes sikert is kívánják s az a zajtalan, lankadatlan kitartás, melylyel az egyetem ügyét oly önzetlenül szolgálják, a város és egyház nagylelkű aldozatkésztségével párosulva, előbb-utóbb kell, hogy sikert arasson.

Országgyűlés. A képviselőház ülése.

1911. szeptember 4.

Návay alelnök féltizenegykor megnyitja az ülést.
A jegyzőkönyvet hitelesítik.
Elnök bemutatja a krassószörénymegyei

gazdasági egyesület átiratát, mellyel a képviselőházat a Lugoson tartandó gazdasági és ipari kiállítás megnyitására meghívja. Tudomásul vétetik.

Elnök bemutatja Somogy és Szepesvármegyék feliratát, a behívott póttartalekos családjainak segélyezése ügyében. A feliratok a kérvényi bizottsághoz utasítatnak.

Ezután névszerinti szavazások következtek, melvekkel az egész ülést kitöltötték.

Holnap Kelemen Samu (Justh párti) fog felszólalni, aki az egész ülést ki akarja beszélni.

Justh Gyula Kolozsváron.

Kolozsvár, szept. 4.

A Redout nagytermében vasárnap tartott választójogi gyűlésén, amelyen igen nagy számu és intelligens közönség vett részt, Justh Gyula elmondta, hogy ama csalódás után, amely őt a választások után érte, más politikai csöndben elvonult volna. De ő ezt nem tette. Mert látta a jelenlegi választó közönségnek rettenetes gyöngeségét, életfeladatának tüzte ki, hogy az ország megposhadt szervezetébe friss vért ömlesszen s örömmel látja, hogy akcióját siker biztatja.

Khuen grófnak, ha bizonyítani kívánja, hogy híve a választói jognak, a javaslatot be kellene terjesztenie s Justhékkel abban ver-

Legszebb férfikalapok Feketénél.

A gordiusi csomó.

Papa! . . . papa . . . itt volt a gólya, két kis testvérkét hozott. Ugy-e, jó madár? Ezen szavakkal rontott be hozzám kis leányom. No, de tudtam, hogy váratlan szerencse ér. Egy idő óta átkozottul csimpaszkodik üstökömbé a szerencse. Ha az utcára kimegyek, találkozom okvetlen egy pár pumpoló barátommal, kik udvarias szavak kíséretében megkönnyitenek egy pár forintig. Most pedig e dupla családi öröm koszoruzza meg boldogságomat.

Bizonyosan azért kapott a szerencse így fel szárnyaira, mivel csaknem az anyósomat vettem el feleségül. Ezt csak úgy titokban sugom meg önöknek, nehogy e hálátlan világ spiritusba tegyen, — mint szörnypéldányát az emberiségnek. Pedig én nem szeretném, hogy valami panoráma állandó keresetforrása legyen valaha.

Hogy történt e mesében is lehetetlen-ség, elmondom.

Ózvegy Varkoncsnének, jelenlegi feleségemnek volt három szép leánya. Tüzzről pattant, csókolni való édes teremtsék. Az egyik Jolán, szőke; a másik Irma, barna és Mariska se nem szőke, se nem barna.

Mint jívérü fiatal legény, udvaroltam mind a háromnak. A mamának tetszettem, a

leányoknak szintén. (Ezt minden hiúság nélkül jegyzem meg.) Szerelmes voltam, mint egy kereskedő segéd; bumfordi, mint egy kezdő deák. Hogy melyiket szerettem, maig sem tudom. Három feleség pedig még egy török basának is sok. A mama még csak a jelöltek között sem volt, ezt csak úgy zárjelben mondom. Hogy e chaosból meneküljek, gondoltam merészet és nagyot! Szerencsémre bizom a választást. Ez idő óta üldöz a szerencse.

Egy napon kifogástalan szalonruhába öltözve, magam ünnepies színbe hangolva, léptem át a „Varkoncs-ház” küszöbét.

A mama ott állt az asztalnál; a leányok a divánon ültek. Isteni csoport volt, mondhatom, még a Cerberus sem hiányzott közülök.

Egy pár komoly szóval értésére adtam a mamának, hogy mily szándékkal léptem kedves hajlékába.

Könyekig meg volt hatva, a leányok nem különben.

De most jön a gordiusi csomó: melyiket?

Jolánra néztem, de akkor Irma bogár szemének tüzvilláma lövelt rám, úgy, hogy önkéntelen Irmára néztem. Ekkor meg Mariska behizelgő hangja, mint zivatar után a derült égbolt, kellemes érzéseket fakasztott

szivemben; már ki is akartam mondani a nevét, mikor Jolán égszínké szemeiből egy villámsugár járta át szivem. A lehető legnagyobb zavarban voltam. Nem néztem sem jobbra, sem balra; homlokomon a kétségbeesés verejtéke ült. A mama unszolt: melyiket? Oh, Nagy Sándor, gordiusi csomód csak kismiska volt az enyémhez! Ezt oldtad volna meg! Kinos helyzetemben azon gondolatom támadt, hogy kit behunytt szemmel először megölelek, az lesz feleségem.

Szerencse fel! Jött is! . . . Három sikoly s egy erőteljes ölelés riasztott fel kábultságomból. Oh ég s minden égnek minden istenségi! A mama volt karjaimban.

A lányok eltűntek s egyedül maradtunk én, meg kétségbeesésem, no meg a gondolatbeli anyósom, azaz feleségem. Csókba fűröszött, gyöngéd öleléssel igyekezett életre ébreszteni.

A gordiusi csomó szét volt vágva. Én elvettem a képzelt anyósom s mind a három imádoztam leányom lett. Boldogult Nagy Sándor nem így vágta volna szét a csomót. De én a szerencse fia vagyok!

Nem tehettem másként! Hagyományos szerencsém azóta nem hagyott cserben. Ma is kézzelfoghatólag bizonyítja, hogy barátom. Ikket hozott.

K. I.

Iskolakönyvek Antalfynál Piac-u. 44.

benyezni, hogy köztük melyik akarja a demokratikusabb választói jogot. A kibontakozást ekként képzelem:

Ráhelyezkedem arra az álláspontra, amelyen volt a király, sőt a mostani többségnek egy része szintén azon volt — a választások előtt. (Zajos derűtség.) Most mindent félretéve egyszerűen meg kell csinálni az általános, egyenlő és titkos szavazati jogról szóló törvényt. (Zajos és szünni nem akaró éljenzés és taps), újra beosztani a kerületeket (Ez az! Ez az!) és, ha ez megtörtént, fel kell osztani a Házat, el kell rendelni a választást az új törvény alapján és ezen választásoknál természetesen minden pártnak felelednie a maga programja és fel kell venni a harcot az új választási törvény alapján az újonnan összeirt választók előtt és kerületekben. (Hosszas éljenzés.)

Justh Gyula után Kunffy Zsigmond beszélt, majd határozati javaslatot fogadtak el a választójog sürgős megvalósítása érdekében. B. Schwimmer Róza is szóhoz jutott, de javaslatát nem fogadták el.

A ref. Presbyteri Világszövetség tagjai Debrecenben.

Külföldi vendégek a kálvinista Rómában.

A ref. „Presbyteri Világszövetség“ tagjai szeptember második felében Budapesten tartják gyűléseiket. Utjokat egy nagyobb szabású magyarországi kirándulással kötik össze, a melynek sorában meglátogatják majd Debrecent is, a magyar kálvinista Rómát.

A külföldi vendégek szeptember 9-ikén indulnak Bécsből, a hova küldöttség megy elébük s onnan Pápára, este pedig Komáromba érkeznek. — Szeptember 11-ikén Érsekújvárra és a Vág völgyön, Zsolnán át a Csorbai tóhoz mennek, majd a további program szerint 13-ikán Poprádfelkától Kassáig, azután Miskolcon át Sárospatakra, onnan pedig 14-ikén Bályun, Királyházaán át Szatmárra s szeptember 15-ikén jönnek Debrecenbe, a hol másnap délutánig maradnak.

A társaságban lesz az eddigi bejelentések szerint nyolcvan angol, skót, ír és amerikai delegátus, továbbá Genfből Claparède Sándor és neje s ez különösképpen azért is érdekelheti a debrecenieket, mert a Claparède-család most is emlékezetes szíves szeretettel fogadta a kálvini ünnepségekre Debrecenből Genfbe seregloket s általában a magyarokat.

A külföldi vendégek Debrecenbe jöveteléről már értesítést kapott a főiskola, a hol a „Presbyteri Világszövetség“ tagjai a teológiai tanári karral konferenciát tartanak, majd érintkeznek az ifjúsággal s megtekintik a református intézményeket, továbbá a város nevezetességeit. Debrecenből szeptember 16-ikán délután utaznak Püspökladányon át Kolozsvárra s rövid ottartózkodás után Budapestre.

Az illusztris protestáns férfiak debreceni fogadtatására már készülnek. Dicsőfi József lelkészelnök, a debreceni

ref. egyház presbyteriumának agilis elnöke, értekezletre hívta össze a teológiai tanárkart és az egyház vezetőit e tárgyban, a mely majd kidolgozza a részletes programot. A „Presbyteri Világszövetség“ tagjainak vendéglésében az egyházkerület is részt vesz.

Dr. Baltazár Dezső lelkészi tisztsége.

A presbyterium meghívó levele.

A debreceni ref. egyház legutóbb tartott presbyteri gyűlésén tudvalevőleg elhatározta, hogy dr. Baltazár Dezső püspököt levélben is meghívja s felkéri a nagytemplomi lelkészi tisztség elfogadására. A meghívó levél szövege a következő:

1006/1911. P.

A debreceni református egyház presbyteriumától.

Főtiszteletű dr. Baltazár Dezső püspök urnak

Hajduböszörményben.

Ez évi augusztus 6-án debreceni református egyházközségünk választó gyűlése Főtiszteletű Püspök Urat meghívás utján egyhangulag megválasztotta a néh. dr. Eröss Lajos püspök ur halálával megüresedett lelkészi állásra és a választó gyűléseket ez osztatlan ragaszkodásából és bizalmából eredt választás ellen Nagy-tiszteletű Dávidházy János esperes Urnak ez évi 1012. sz. alatt kelt tudósítása szerint a törvényben kitűzött idő alatt panasz nem adatott be: tehát ez a választás jogerőssé vált. Erre támaszkodva, presbyteriumunk küldöttsége ez évi augusztus 23-án ünnepélyesen meghívta Főtiszteletű Püspök Urat erre a lelkészi állásra és jelentése szerint a választ nyerte, hogy Főtiszteletű Püspök Ur a meghívást köszönettel vette tudomásul, a lelkészi állást elfogadja és mielőbb elfoglalja.

Presbyteriumunk azt a választ a legnagyobb örömmel vette tudomásul, mert meg van győződve, hogy ez egyhangú megválasztásban megnyilatkozott szeretet és ragaszkodás érzelmeinek hasonlóval viszonzása mellett foglalja el itteni lelkészi állását és egyházunk a mostani időszakban reászakadt nagy alkotásokban lelkes, odaadó segítő nyel Főtiszteletű Püspök Urban, akit a lelkészi állásra presbyteriumunk ezután is teljes bizalommal és szeretettel hív meg.

Egyben tisztelettel kéri, hogy elhatározásáról és a lelkészi állás elfoglalásának idejéről idejekorán értesítést adni kegyeskedjék.

Kelt Debrecenben, a református egyház presbyteriumának 1911. évi augusztus hó 29-ik napján tartott gyűléséből.

Tisztelettel:

Dicsőfi József, Kovács József,
lelkészelnök, főgondnok.

Somogyi Pál,
főjegyző.

A meghívó levelet tegnap irták alá a presbyterium elnökségének tagjai s azután mindjárt postára is tették.

Automobil

el dást kedvező feltételek mellett jutánvoson közzvetit Telefon 568.

LAURIN és KLEMENT r.-t. képviselője
Piac-u. 81. Elővezetési kocsi rendelkezésre áll. 1769

Egyház és iskola.

Lelkész-képesítési vizsgálatok. A főiskola teológiai szakán szeptember első felében lesznek az első és második lelkész-képesítési vizsgálatok. A jelentkezők ezekre most folynak.

Beiratkozás a polgári fiúiskolába. A debreceni nyilvános m. polgári fiúiskolában az 1911/12. tanévre szóló beiratkozások napokint d. e. 9—12-ig, d. u. 8—5-ig tartanak meg az iskola Arany János-utca 18. szám alatti helyiségében. Az előadások kedden megkezdődnek.

Ülés a ref. egyháznál. A ref. egyház árvaszéki bizottsága szept. 6-ikán, délután 4 órakor ülést tart.

Féltékenységből gyilkolt.

Agyonverte a vetélytársát.

Hajdubagos község lakosságát borzalmas gyilkosság tartja izgalomban. Egy ottani jómódu gazda ember agyonverte a barátját, akit a feleségével bizalmas együttlétben talált.

Szabó Vince hajdubagosi gazda ember rég idők óta fogva jó barátságban élt Szabó Lajos ottani lakossal. A falu szája azonban az utóbbi időben suttogni kezdett, hogy Szabó Lajos tulajdonképpen nem is a Szabó Vince kedveért, mint inkább az asszony szép szeméért járt oly sűrűn a házába. A híresztelés lassankint eljutott a Szabó Vince fülebe is, aki elhatározta, hogy teljes bizonyosságot fog szerezni. Azt mondta az asszonynak, hogy elmegy hazulról. De csak a falu végéig ment és ott estig meghúzódott.

Az esti órákban egy hatalmas doronggal felfegyverkezve ballagott hazafele. Az ajtót bezárva találta és a zörgetésére sem nyitott meg. Ekkor széles vállat neki feszítette s egy pillanat alatt bent volt a szobában, ahol Szabó Lajost találta a feleségével.

A nagy, erős ember, a magával hozott dorongot felemelte és a Szabó Lajos koponyájára sújtott, aki már az első ütésre eszméletlenül bukott össze. A többi ütések is oly súlyosak voltak, hogy a csábító holtan maradt a szoba földjén. Az asszony rémülten szaladt ki az utcára és segítségért kiáltozott. De a segítség már későn érkezett.

A hatóság nyomban jelentést tett a királyi ügyészségnek, mely dr. Horváth Arthur törvényszéki orvost és Tóbi István kir. vizsgálóbíró-t küldte ki a helyszínére.

A csendőrség a gyilkost nyomban le-tartóztatta.

Gyönyörű ékszerek,

pontos órák, ezüstneműk és disztárgyak legszolidabb kiszolgálásban

Sándor Árminnál

Debrecen, Piac-u. 41.
Dróher sörösarnok mellett. 1649

Teljes ellátásra

elvállal felsőbb leányiskolai, Svetits-intézeti kereskedelmibe vagy nőiipariskolába járó leányt városi hivatalnok özvegye. Cím:

Özv. Kovács Ernőné,
Darabos-utca 44.sz. alatt.

Megnyílt Szabó Miklós kész férfi és gyermekruha nagyruházata. **Iskola ruhák** nagyválasztékban legolcsóbban kaphatók 1718
Debrecen, Piac-utca 61. (Szent Anna-utcával szemben.)

Vármegye.

Szabályrendeletmódosítás. A vármegye lötenyészési bizottsága vasárnap délelőtt 10 órakor tartott ülést Balogh Sándor elnöke alatt. Az ülésen elhatározták, hogy a megyegyűlésnek előterjesztést tesznek a lötenyészési szabályrendelet módosítására.

Ló és szarvasmarha kiállítások. A hajdúvármegyei gazdasági egyesület vasárnap délelőtt tartotta evi rendes közgyűlését Kovács Gyula alispán elnöke alatt. Gass Gyula dr. egyleti titkár előterjesztéseit az egyesület működésére és a hátralekötött tagdíjak beszedésére, nemkülönben az új tagok gyűjtésére elfogadták. Tudomásul vették Wessprémy Kalmán pénztárnoknak az egyesület vagyonáról való elszámolását is. Elhatározták, hogy október 15-én Nádudvaron ló és szarvasmarha, október 22-én pedig Hadházon szarvasmarha kiállítást rendeznek. A ló díjazásokra 400, a szarvasmarha díjazásokra pedig 800 és 200, összesen 1400 koronát iránnyoztak elő.

Életunt legény. Csuka Sándor 18 éves legény Hajdunánáson öngyilkossági szándékból kétszer magára lőtt. Az egyik golyó a szívet furta keresztül. Holtan találtak reá a temető árkában. Csuka Sándor, mint beszéltek, teljesen árva volt s mert támasz nélkül, magára hagyatva állott — ezért követte el elkeseredésében tettét.

Öngyilkos gazdálkodó. Hajduböszörmény községből jelentik, hogy Cs. Kiss Imre, ottani gazdálkodó szombaton éjjel a lakása padlásán felakasztotta magát. Mire észrevették a családtagok, a szerencsétlen ember akkor már halott volt. Cs. Kiss Imre negyvenhat éves, jómódu ember volt és senki sem sejtette, mily sötét tervet érlel magában. Öngyilkosságának okáról semmiféle levelet nem hagyott hátra.

Az erdei posta.

Nincs levélkézbesítés.

Posta a Homokkertben.

Tudvalevőleg a posta és távirtda igazgatóság Debrecen város egyenes kérelmére postautógnökséget létesített a Nagycserén, azonban azóta az erdővédek nem kézbesítik a leveleket, holott addig a mezőrendőrség által kiadott leveleket tényleg kézbesítették.

Mióta a postaúgnökség létesült, azóta természetesen növekedett a levélforgalom is, de a levelek kézbesítését Török Gábor erdőmester azzal a kijelentéssel tagadta meg, hogy az erdővédek nem győznék a kézbesítést és eredeti hivatásukat nem teljesíthetnék.

Az erdővédek működéséről kegyetlen bírálatot mondott ez alkalommal is dr. Magoss György tiszti főügyész, a vadásztársulat elnöke. Tíz év óta járja a város erdőt, de még erdővéddel nem találkozott. Ugy eltűnnek az erdővédek, mintha nem is volnának. Az erdőkön nincs semmi felügyelet, ezért van oly sok visszaélés. Vasárnap is látta, hogy a paci erdőben a két éves vágáson legeltetnek az erdővédek. A kérdést meg kell oldani. A faluzó postás-intézményt rendszeresíteni kellene a város külterületein, inkább a város is áldozzon rá valamit.

Az erdőmester azzal érvelt, hogy az erdővédek most is tul vannak terhelve és ha a postai kézbesítést is a nyakukba varrnák,

hivatalos kötelességüket egyáltalában nem teljesíthetnek. A tanács végre is úgy határozott, hogy a levélkézbesítésre nem kötelezi az erdővédeket.

Mint ismeretes, a postaigazgatóság hajlandó postafiókot állítani a Homokkertben is, ha a város gépkocsiközlekedésre alkalmas utat épített a postáig. Az igazgatóság sürgeti a várost, de még az utnyitás sem történt meg, mert a tanács méltányosnak tartja a lakosság azon kérélmét, hogy a levágandó uttesten leszüretellessen, a burkolásra pedig csak az utnyitás után kerülhet a sor. Hogy mikor, az még teljesen bizonytalan. Erről értesítik a postaigazgatóságot. A homokkerti posta felállítására tehát bizonytalan időre marad.

Nagyobb baj lesz azonban, ha a nagyváradi posta és távirtdaigazgatóság megújja a város részvétlenségét és a nagycseréi postát egyszerűen beszünteti, pedig a város a külterületi lakosságért ugyszólván semmit sem tett még a tanyai iskolák felállításán kívül, pedig azok is éppen úgy fizetik a pótdadót, mint a városi lakosság.

Debrecen vízműve.

Szerződés a vállalkozókkal.
Knuth Károly bánatpénze.

Mint ismeretes, a vízvezetési bizottság azt javasolta a városi tanácsnak, hogy a vízmű építését a csoport ajánlattevőkre bizza, mert azok az összes munkákra ajánlatot tett nagyvállalkozók legolcsóbbikánál is 150—160 ezer koronával kedvezőbbek a városra.

Az ajánlatok felett hétfői ülésén döntött a városi tanács. A vízvezetési bizottság javaslatát Körner Adolf tanácsnok ismertette és azt elfogadásra ajánlotta, egyúttal javasolta, hogy a vállalkozókkal kössék meg a szerződéseket.

Hosszabb vita támadt a Knuth Károly visszalépése felett, aki tudvalevőleg a magyar vaskartell nyomása alatt, még a bizottsági döntés előtt (de az ajánlatok felbontása után!) visszavonta ajánlatát. A tanács úgy határozott, hogy Knuth Károlyt felhívja a szerződés megkötésére és ha nem jelentkezik, akkor elveszti a bánatpénzét, ami elég tekintélyes összeg és a cég alkalmasint meggondolja még a dolgot.

Három mintát küldött be ajánlatához a vizórára a pozsonyi Schiessl-cég. A tanács úgy határozott, hogy a három minta közül szabadon választhat a legolcsóbb ajánlati áron. A vízvezetési versnytárgyalás ügye ezzel, ha ugyan a tanács határozata ellen nem felebeznek, véget ért.

Szóba került még a házi csatlakozások ügye is, de erről nem tárgyaltak. Minek is? A házi csatlakozásokat a telektulajdonosok fogják megfizetni. Jó lesz résen lenni, mert a háztulajdonosok fogják megszínyneni legjobban a vízvezetési költségeket.

Városháza.

Iskolát kér a Nyilas-telep. Vasárnap délelőtt 11 órakor tisztelt a Nyilas-telep és a körülötte alakult újabb telepek küldöttsége Kovács József polgármesternél. A küldöttség, melynek szónoka Lefkovits Vilmos volt, iskolát kért a népes telepek részére és egyúttal átadták a lakosság kérvényét is. Ezen új telepeken már több ezer lélek él és a tankötelesek száma meghaladja a 350-et. A polgármester megígérte, hogy a kérvényt illetékes helyre juttatja, a támogatásra vonatkozólag azonban nem tett kötelező ígéretet, mert a város nagyon igénybe van véve.

Országos patronage-gyűlés. A magyarországi patronage-egyesületek október hó 17., 18. és 19. napjain tartják III. kongresszusukat Kassán. A szövetség elnöke meghívta rá Debrecen városát is.

Szabályozzák a Csokonai-kertet. A villamos vasut építése folytán a Csokonai-kert csaknem teljesen megsemmisült, csupán a szobor körül maradt meg néhány bokor, melyeket azonban kár lenne vandál módra elpusztítani, hanem át lehet majd ültetni máshova, például az Árpád-templom környékére, ahol ugyis parkirozni akarnak. A szobor környékének sürgős rendezését kéri a Csokonai-kör; a terv már készen is van, az építési bizottság le is tárgyalta, de míg a tér csatornázási és vízvezetési munkájával el nem készülnek, addig a tér rendezéséhez sem lehet hozzáfogni. A leghelyesebb volna az egész terület, még a villamos sinek közeit is, kiaszfaltotatni.

Jóváhagyások. A városi közgyűlés elhatározta, hogy a Bocskay-tér 1. sz. telket 26.000 koronáért eladja Burai Sándornak és Józsefnek, továbbá, hogy a József-utcát a Reáliskola utcáig (mert nem végig?) aszfalt járdaburkolattal látja el; a Dávidházy Kalmán könyvkötészeti részvénytársaság részvényeiből pedig 10 darabot jegyez. A belügyi kormány mindhárom határozatot jóváhagyta.

Gyűjtés a tüzoltó-otthon javára. Az országos tüzoltószövetség a tüzoltó-otthon javára a belügyi kormány engedélyével országos gyűjtést rendez, még pedig a gyermekvédő liga példájára tüzoltónap rendezésével. A belügyi kormány azzal értesítette a várost arról, hogy a szövetséget támogassa.

Vállalkozók figyelmébe. A kereskedelemügyi kormány rendeletet adott ki, hogy mindazon ipari vállalatok, melyek ideiglenesen is 20 munkást foglalkoztatnak, kötelesek azt bejelenteni az iparfelügyelőségnek.

Megfelebbezett határozat. A városi közgyűlés tudvalevőleg 42 évi érdemes szolgálat után, a régi fizetés alapján nyugdíjazta Berényi Gábor mérnököt, aki most megfelelő beutazta a közgyűlés határozatát, mely rá nézve igazságtalan és ha már mindenképp nyugdíjazni akarják, akkor állapítsak meg részére a fölemelt fizetés után a nyugdíjat. A felebbezésnek előreláthatólag helyet fog adni a belügyi kormány és a város legöregebb tisztviselője, aki még késő öreg korában is buzgón szolgálja a várost, a jól megérdemelt magasabb fizetéssel fog nyugalomba vonulni.

Legeltetés a guthi erdőben. A nagyaszály miatt a tanács megengedte az erdő legeltetését, miután azonban a guthi erdő Szabolcsvármegyében van, a városi tanács Szabolcsvármegye erdészeti albizottságához folyamodott, hogy a guthi erdő legeltetését engedje meg.

Arany éremmel kitüntetve.

Gazdák figyelmébe!

A gép kulcs nélkül egy pillanat alatt bármely magához hajtászpontosan beállítható. Óvakodjunk silány utánzatoktól.

Kizárólagosan Debrecenben kapható

Ráhmer Sándornál Píaa-u. 43. a Dréher mellett.

Arany éremmel kitüntetve.

Eredeti Melichár Unicum Drill vetőgép csakis az, amely új szabadalomké zűlékkel és oroszlya csavarokkal van ellátva.

Jóváhagyott alapszabályok. A debreceni kereskedelmi alkalmazottak sportegyesületének alapszabályait a belügyi kormány jóváhagyta.

Új kaszárnyák építése. Ugy látszik, a kormány már is erősen számít arra, hogy a létszámemelést és a katonai javaslatokat valami uton-módon keresztül erőszakolja. Erre mutat az, hogy már most gondoskodik a kaszárnyák kibővítéséről, hogy a felemelt létszámú katonaságot elhelyezhesse. A honvédkerületi parancsnokság, miután a Péterfia-utcán levő honvédlaktanya bérlete nem sokára ugyanis lejár, átírt a városhoz, hogy a szerződés megújítására és a laktanya kibővítésére a tárgyalásokat indítsák meg. A városi tanács a vegyes bizottság tárgyalásait október 16-ra tűzte ki. A leghelyesebb volna a honvédségi laktanya kitelepítése. E kérdésre különben még visszatérünk.

Hitelnyitások. A városi körkémence üzemének folytatására Medgyaszay Miklós tanácsnok újabb 8000 korona hitel nyitását kérte. A tanács megadta, de miután itt hiteltulépés történt, bejelentik a közgyűlésnek. Az utcai fák és a Nagyerdő locsolására Török Gábor erdőmester 2000 korona hitelt kért. Megadták.

Elhalasztják a Dmke. internátus építését. A délmagyarországi magyar közművelődési egyesület átiratban kérte a várost, hogy az építendő internátusa céljaira adja át a Hatvan-utcai telket. A város most értesíti az egyesületet, hogy a telket csak a jövő évben adhatja át, mert a telek bérbe van adva farktár céljaira. Az internátus építése e miatt késedelmet fog szenvedni.

Elitelték a zsebmetszőket.

Fogság után tolonc.

Szombaton este, mint már hírül adtuk, Furkó László rendőrsparancsnok a vasuti nagyállomás harmadosztályú várótermében két veszedelmes, országos zsebmetszőt ért tetten. Az egyik Krammer Antal, éppen az utasok zsebeiben kotorászott, míg a társa Farkas István „falazott” neki, vagyis beszélgetéssel a figyelmüket lefoglalta.

Mindkettőjüket előzetes letartóztatásba helyezték s tegnap ítélezett felettük dr. Komlóssy Pál kihágási bíró, th. rendőrkapitány. Krammer Antal vallomást tett s beismerte, hogy bizony nem éppen jóban törték őket a fejüket.

A másik azonban: Farkas István — bárándi lakos — az ártatlant akarta játszani. Ugy, de ez nem sikerült. Kikutatták a személyi adatait s kiderült, hogy többször volt már büntetve lopásért, súlyos testisértésért, Debrecen területéről pedig örökre ki van tiltva. Az ugynevezett „apacs”-ok közé tartozik ő kelme, akik olyan vakmerők, hogy még a rendőrökkel is szembeszállnak s inzultálják őket. Farkas István is megpróbálta ezt már nem egyszer.

Ez aztán lényegesen változtatott a helyzeten, mert ilyen megrögzött gonosztevőkkel szigorúbban szoktak elbánni. Dr. Komlóssy Pál harminc napi elzárást szabott ki reá, míg a cimborája Krammer Antal, akinél nem annyira szerepeltek ilyen súlyosbító körülmények, nyolc napot kapott. Büntetésük kitöltése után pedig illetőségük helyére fogják toloncolni őket. Egyszerűsített mindkettőjüket lefényképeztették, hogy más alkalommal majd hamarabb tisztában legyenek velük.

Bethlen-utcai 27. sz. ház

a kollégium közelében

Eladó!

Értekezhetni Fűvészkert-utca 2. szám alatt az emeleti 6. számú teremben, vagy Osap-utca 9. szám alatt a tulajdonossal.

Azuj Bika-szálloda. Jóváhagyják a terveket.

A város közgyűlése egyhangulag elfogadta volt egy konzorcium ajánlatát, mely a Bika-szálloda helyén monumentális palotát épít szállodával, vendéglő-kávéházzal, vigszinkörrel, fürdővel stb. A vállalkozás, mely nemcsak a városnak biztosít szép jövedelmet, hanem Debrecen közhasznú intézményekkel és egy gyönyörű palotával is gazdagítja, most jutott el a megvalósulás küszöbére.

Mint értesültünk, az országos középítészeti tanács a terveket kifogástalanoknak találta és jóváhagyta, ugyszintén a kereskedelmi miniszterium építészeti osztálya is. Az akták most már a belügyminiszteriumban vannak, hol a formális jóváhagyás már csak napok kérdése. Így az építő részvénytársaság még szeptember hó folyamán meg fog alakulni.

A vállalat iránt, mely 400 koronás részvényekből 1.000.000 koronás alaptőkével létesül, még az alakulás előtt nagy az érdeklődés. Mutatja ezt, hogy nem kisebb pénzintézet, mint a Magyar Általános Hitelbank vesz részt az alapításban 100.000 koronás jegyzéssel, hasonlóképpen a Debreceni Első Takarékpénztár, az Ipar- és Kereskedelmi bank, Debreceni Forgalmi bank stb.

Az igazgatóság elnökéül dr. Tüdös János orsz. képviselő van kizemelve, kinek neve teljes garancia arra, hogy a vállalat jó kezekben lesz. Az igazgatóság tagjai közt olyan bankkapacitások vannak, mint dr. Szántó Sámuel, továbbá dr. Keller, Fisch Lajos, a debreceni kereskedővilágból Kardos László, Fürst Ödön, végül Debreceni Jenő, Szikszai Szabó László ügyvéd és a vállalat zseniális kigondolója, Keresztesi Kiss József ügyvéd. A társaság tervezetét legközelebb ismertetni fogjuk. Az aláírási felhívásokat az alábbiak rövidesen kibocsátják.

Football mérkőzés.

D. T. E. — Ungvári Athletikai Club ellen győz 8 : 1.

A D. T. E. a tavalyi 3—0 vereséget kamatjával együtt visszaadta Ungvárnak s a mi fő, mindkét csapatra nézve teljesen reális körülmények között. Az a körülmény, hogy az Ungváriak egy embert otthon felejtettek s ennél fogva a centerhalf posztját a D. T. E.-től kölcsönkért játékosokkal töltötték be, semmit se von le a D. T. E. győzelmének értékéből, mert Fekete az ellenfél csapatában is igen hasznosan játszott s ami különösen dicséretére válik, épen nem haza játszott. Ugy Ungvár, mint a D. T. E. játékosairól a legnagyobb dicséret hangján lehet szólani. Mind a két fél igyekezett töle telhetőleg szép játékot nyújtani s ez a legnagyobb mértékben sikerült is nekik. A játék menete a következő:

Kezdet után a D. T. E. nyomult fel, egy ideig állandóan támad, de a lövések célt tévesztenek. Majd Ungvár nyomul fel s rövid ideig a D. T. E. kapuja előtt táboroz, a védelem azonban sikerrel lép közbe. Majd a D. T. E. csatársora villámgyorsan Ungvár kapuja előtt terem. Dugó szép lövése azonban csak kornert eredményez. Az eredmény-

telen kornert után Ungvár balszélsője lerohan, Blattner kifut, a szélső centerhez, az üresen maradt kapura irányított lövést azonban Wohrab merészen menti. Csakhamar újra a D. T. E. van offenzívában, egy izben Antal Dugóhoz telja a labdát, de a fürge ember a kapu mellé lö. Egy darabig eredménytelenül folyik a játék Ungvár kapuja előtt, végre a 19. percben Dugó egy gvenge, de jól helyezett lövése meghozza a D. T. E. első gólját.

Ungvár állandóan védekezésre szorul, Dugó egy lövését Ungvár kapusa védi, de a nem éppen prima labback a kiütött lapdát kornerre vágja. Kiss kornert Tolnai fejeli s a jól irányított lapda Dugó válláról a gólba pattan (26 p.). Egy időre Ungvár felszabadul az ostrom alól s a jobb hátvéd gyönyörű szabadrugása Ungvárt is gólhoz juttatja. A következő percben Ungvár handse miatt megítelt tizenegyesét Tolnai rendeltetési helyére juttatja. Kezdet után újra a D. T. E. támad, Antal—Kiss összjáték kornert eredményez, amelyet Horvát III. a kapu fölé fejel. Wohrab és Tolnai következő lövéseit Ungvár kapusa több izben szépen menti, a 31. percben azonban Antal lövése a hálóban akad meg. A féldő a D. T. E. állandó támadása között ér véget. Féldő 4—1.

A második féldő szebb momentumai Tolnay, Dugó, Antal összjátékából Antal gólja, Dugó egy fejes gólja, Horváth III. 25 méterről lött mesés gólja, Wohrab két gyönyörű kiszökése, Dinics remek szabadrugása és Blattner egy szép védeése, a mikor a fekete jobb összekötő lövését kornerre védte. A 39. percben rugja Antal a nyolcadik gólt. Markovics ideális back volt. Berényi kiválóan bíráskodott.

D. T. E. II. — M. T. E. 9 : 1. A D. T. E. góljait a bal összekötő (4 gól), Ormós (2 gól), Bródi (2 gól) és Moskovits (1 gól) a M. T. E.-ét Áprili lötte. Bíró Hajdu.

Pilóta-iskola Debrecenben.

Debreceni mérnök Párisban.

A képviselőház szombati ülésén Szmrecsányi György interpellálta a kormányt a magyar aviatika támogatása ügyében. Különösen kikelt az ellen, hogy a magyar pilóták kénytelenek idegenbe menni, mert nálunk nincs módjuk a megélhetésre.

Az interpellációra Hazai Samu honvédelmi miniszter is válaszolt, aki kijelentette, hogy a hadügyi kormány pilóta-iskolát és repülőgépgyárat készülni létesíteni és pedig Debrecenben.

Felesleges említünk, hogy Debrecen gyáripára mily erős lendületet venne, ha a tervezett iskola és gyár csakugyan létesülne. Már most felhívjuk a város vezetőségét, hogy kedvezményeknek jóelőre megajánlásával s képviselői útján való közbenjárással hasson oda, hogy az ország első és egyetlen pilóta-iskoláját és gyárat Debrecenben állítsák fel.

A kormány támogatásával néhány kiváló magyar ifju tanul jelenleg is külföldön, különösen a párisi nagy motorgyárakban és az ottani Bleriot pilóta-iskolában. Így legutóbb a kormány 5000 korona ösztöndíjjal Párisba küldte ki e célból Schöntag Alfréd gépész-mérnököt. A kiváló technikus, ki középiskoláit a debreceni állami főreáliskolában végezte, már egy év óta Párisban tartózkodik.

A debreceni pilóta-iskolánál így szakavatott vezetőkben sem lenne

hiány. Csak nem szabad a szokott közönnnyel kezelni ezt a fontos ügyet s Debrecen egy nagyszerű intézményvel lesz gazdagabb. (K.)

Kigyuladt a Hatvan-utcai temető.

Lángoló sirdombok.

A Hatvan-utcai temetőben már több ízben volt tűz a nyár folyamán. Tegnap délután két óra tájban ismét kigyuladt az avar és jó nagy területen le is égett.

A tűz ez alkalommal a Mester-utcai kápolnánál keletkezett. Egy mezőrendőr vette észre, amikor azonban a lángok már elharpóztak. A tűz végig perzselte a sirdombokat, azon a részen a virágok, koszorúk, sőt még a fejfák is összeégtek.

Mire a tűzoltóság kivonult, már körülbelül 150 négyszögölnyi területet kerített hatámba a vészes elem. Egész apparátussal fogtak hozzá az oltáshoz s a lokalizálás jó háromnegyed órai kemény munka után sikerült is.

A tűz közelében nagy szénarakomány is volt, amely szintén veszedelemben forgott. Ha ez elhamvad, úgy ez jelentékenyebb kárt okozott volna, de szerencsére sikerült megmenteni.

Hogy a tűz hogy keletkezett, azt nem lehet bizonyosan tudni. Valószínűleg egy eldobott gyufaszázból támadt, vagy pipára gyújtott ott valaki s a kipattanó szikrától fogott lángot a száraz fű.

Hermann Jenő	Kobrak	cipők raktárának
Őszi	Jelentése	Piac- u. 42. Id-ny
Ma érkeztek		
Fiu Iskola cipők		
Nőidivat cipők		
Férficipő ujdonságok!		
Saját érdekünkben viseljük a „Hírnevés Kobrak” cipőt.		
Olcso szabott árak!	Szolid pontos kiszolgálás!	

Ujdonságok.

* **A közigazgatási tanfolyam megnyitása.** A debreceni községi és közigazgatási tanfolyamot csütörtökön nyitják meg. A tanfolyamnak az idén összesen harmincöt hallgatója lesz.

* **Fischer főkantor itt marad.** Nem régen emlékeztünk meg arról, hogy Fischer Henriket, az izr. Nagytemplom kitűnő főkantorát Kassán egyhangulag főkantorra választották. Fischer Henrik erre az itteni hitközségnél be is adta lemondását. A debreceni izr. hitközség vasárnap tartotta ez ügyben közgyűlést s nem fogadta el a lemondást, hanem egyhangulag véglegesítés mellett ismét főkantorra választották. Fischer Henrik tehát nem megy Kassára, hanem továbbra is Debrecenben marad.

* **Szociálisták gyűlése.** A debreceni szociáldemokrata párt vasárnap délután a Csapó-kertben, a Millenium téren gyűlést tartott Nagy István elnöklete alatt. Szónok volt: Lefkovits Vilmos titkár, aki a dolgozó osztály helyzetéről és a katonai terhekről beszélt.

* **Lefujtak.** Vidám, pergő dobszóval tegnap érkeztek haza a debreceni közös hadseregbeli katonák. Vége van a nagygyakorlatoknak. A farsztó menetelések és érdekes próba háborúk után Belényes határában lefujtak s a hadosztály parancsnok a legnagyobb meglepetésére adott kifejezést.

* **Tűz.** Vasárnap délután háromnegyed három óra tájban kigyuladt a baromvásártér melletti térség. A tűz a száraz avaron gyorsan terjedt tova s rövid idő alatt hatalmas területet perzselte fel. A tűzoltóság kivonult s jó félórai munkával sikerült is a pusztító elemnek gátat vetni. A tüzet a közelben haladó bősziroményi vonat mozdonyából kipattanó szikra okozta.

* **A Társadalomtudományi-egyesület megalakulása.** A Társadalomtudományi egyesület rendező bizottsága szombaton este ülést tartott, amelyen a taggyűjtés eredményéről tettek jelentést. Eddig száznál többen iratkoztak be. Elhatározták, hogy az alakuló közgyűlést szeptember második felében hívják össze.

* **Automobil vizsgálat.** A rendőrség ma délután automobil vizsgálatot tart.

* **Regruta bál.** A debreceni besorozott kereskedő és iparos ifjuság szeptember 16-án az Arany-Bika disztermében regruta bált rendez. Az előkészületeket már megtették s a jelekből ítélve, a multság sikeresnek ígérkezik.

* **A debreceni vendéglősök és kávéosok ipartársulata** ma, kedden, szeptember hó 5-én, délután 4 órakor, nagyon fontos rendkívüli gyűlést tart a Dreher-szálloda virág termében. A gyűlést sürgősen kellett összehívni. Az elnökség a napirend fontosságára tekintettel, ezután is felkéri a köröző iven meghívottakat, hogy pontosan és minél nagyobb számban megjelenjen szíveskedjenek. Tisztelettel Márkus elök.

* **Békéltető ülés.** Az ipartestület békéltető bizottsága ma délután ülést tart.

* **Két nap halottai.** Vasárnap és hétfőn a következő haláleseteket jelentették be az állami anyakönyvi hivatalban: Neufeld Kálmán izr. 2 éves, Szilágyi Teréz ref. 15 éves, G. Kiss Mária ref. 5 hónapos, Kárándi István ref. 28 éves, Kovács Márton ref. 78 éves, Nagy Balint ref. 28 éves.

* **Naponként fényes sikereket arat** a Széchenyi-Mulató új, szeptemberi műsora, melyről igazán elmondható, hogy világvárosi és hogy az eddig itt látottakat magasan felülmulja. Tizenkét elsőrendű női szereplő. Ezen új társulat csak e hó 15-ig működik itt. Ezután egy kis szünet következik, mely idő alatt a téli szezonra a kávéházi helyiséget ujjonnan és fényesen átalakítják és kibővítik. A téli szezon alatt megszokott nélkül tartanak előadásokat, melyek egészen kabaré jellegűek lesznek.

* **A kamara közgyűlése.** A Debreceni Kereskedelmi és Iparkamara szeptember hó 14-én, csütörtökön délután 3 és fél órakor székháza tanácstermében (Piac-utca 69. szám) rendes közgyűlést tart, melyre a kamara tagjait tisztelettel meghívja. Napirend: Stégmüller Árpád alelnök lemondása és Debreceni Lajosnak az ipari szakosztály elnökévé s kamarai alelnökké történt ideiglenes megválasztása. A törvényhatósági ipartanácsok megalakítása. A közös hadsereg és honvédség bakancsszükségletének biztosítása. Az O. M. bank nyiregyházi fiók intézetének megnyitása. A kamarai pénztár és illetékkezelés az 1911. második évnegyedében. Rónai Antal országgy. képviselő ajánlata ruthén fiuknak magyar iparosokká leendő kiképzése érdekében. Jelentés a folyó ügyekről. Titkári jelentés az ügyforgalomról. Miniszteri elintézkések a kamara felterjesztéseire. Vidoni testvérek és társa debreceni szalámi gyáros cég adóügye. Tanonciskolák keretében a közegészségügyi ismeretek tanítása. Államsegélyes ügyek. Elintéztett kérelmek. Új kérvények. A székházépítés ügyei. Jelentés az ügyek állásáról.

ról. Miniszteri jóváhagyások. Az építkezési munkák vállalatba adása. Armeneti folyószámlahitel az építkezéshöz. Ösztöndíjak és munkásjutalmak. A Voigtländer és Goldberger-féle pályázatok eredménye. A kamara szakiskolai ösztöndíjai. Kereskedelmi alkalmazottak jutalmai. A gyógyszernek és mérgek árusításáról. A nők éjjeli munkája. A varrógépjegynők visszaélései. Tanonc-internátusok létesítése. Vasut, posta, táviró, távbeszélő. Menetrend módosítási kérelmek. Rakodó terület átengedése magánfeleknek. A debreceni fővonal pályaudvar rakodó helyeihez harmadik kapu nyitása. A debreceni posta és távbeszélő kedvezőbb elhelyezése. Nyiregyházi postahivatal. Budapest—debreceni postaforgalom. Törvényhatóságok és községek szabályrendeletei. Társ kamarák és rokonszervezetek megkeresései. Vásár-, vám- és helypénz szabályrendeletek. Iparjogi vélemények. Kérelmek kamarai segélyekért.

* **Svetits intézet** és róm. kath. gimnáziumi tankönyvekből legnagyobb raktár Antalffy Józsefnél.

* **Köszönetnyilvánítás.** Mindazon rokonok és jó barátok, kik a távol idegenben elhunyt néhai Szabó Sándor síremlékére koszoru küldéséhez szívesek voltak hozzájárulni és ezáltal bánatunkat enyhíteni igyekeztek, ez uton fogadják hálás köszönetünket. Bánatos szülei és testvérei.

* **Nőth zeneiskolában** Szent-Anna-utca 18. (a róm. kath. főgimnáziummal szemben.) beiratkozni bármikor lehet. Prospektus (tájékoztató) díjtalanul kapható Schmidt S. hangszerzetében.

* **Felső kereskedelmi, polgári, gimn., reál, felső leányképzési, elemi iskolai tankönyvekből** óriási raktár Antalffy Józsefnél.

* **Erdőssy Irma szabászati és varró-tanintézetében,** Hatvan-utca 42. sz. alatt, a beiratások szeptember 1-től megkezdődtek. A tanfolyam kezdete szept. 15. Varrónők részére esti tanfolyam. Szabás-mintákat jutányos árban mérték és divatlap szerint készítik. Kiv. tisz. Erdőssy Irma, bécsi szabászati akadémiát végzett okl. szaktanítónő.

* **Könyvek, folyóiratok bekötése, üzleti-könyvek és disz munkák** legszolidabb kivitelben Antalffy Ferenc könyvkötészetében készíttetnek. Ugyanott tanuló felvétetik.

* **Simfonikus női zenekar a Magyar Király kávéházban.** Bercsényi Ferike budapesti hegedűművész vezetője alatt álló simfonikus női zenekar ma és mindennap hangversenyez a Magyar Király kávéházban.

* **Legjobb villamos berendezéseket** készít Földvári L. Telefon 168. Tanulók felvétetnek.

* **Tankönyvek.** Az összes fiu és leány iskolákban használandó tankönyvek fél áron kaphatók, Harmathy antiquarium, fűvészkert 14. Rajeszszközők, írószerek leszállított áron.

* **Alföldy Károly** tánciskolájában, az őszi tanfolyam szept. hó 11-én megkezdődik. Beiratásokat elfogad bármely időben lakásán, Péterfia-u. 2. sz. Telefon szám 510.

* **Svetits intézet** tankönyvei legjobban beszerezhetők: Aczél Henrik antiquariumában.

* **Bérmálási imakönyvek** római katolikusok számára a legközelebb megtartandó bérmálás alkalmából óriási választékban kaphatók Hegedűs és Sándor könyv- és papirkereskedésében, Debrecenben, Kossuth-utca 11.

* **Harisnyák,** keztük legdivatosabbak Szabó Lajos fiai cégnél.

* **Intézeti fehérnemű,** leányok és fiuk részére, előírás szerint. Iskolás fiuknak és leányoknak kész fehérneműk, zsebkendők, harisnyák, paplanok, matrácok, flanel és trikó-paplanok és ágyterítők, kitűnő minőségben, nagy választékban és jutányos áron kaphatók Kardos László vászon, menyasszonyi kelengye és kész fehérneműek nagykereskedésében, Debrecen, Kossuth-utca 9. Alapítattott 1831. Telefon 113.

* **Kemény** és puha kalap-ujdonságok 4 K-tól 12 K-ig Lengyel Samunál.

Zeneiskolai beiratkozás. — Az Ehrlich-zeneiskolában, Burgondia-utca 9. sz. alatt, beiratkozni lehet kezdők és haladóknak naponta d. e. 11—1-ig, d. u. 3—5-ig. **Pótanszakok:** ének, zongora, hegedő, gordonka és cimbalom. Tandij: a mellék tanzakokkal együtt kezdőknek 8, haladóknak 10 korona. Bővebb felvilágosítás és prospektus az iskola helyiségében kapható.

Női kézzel fehérneműek kaphatók Szabó Lajos fiaí vászon üzletében.

Iskola-könyvek ódon és új állapotban az összes létező iskolák számára kaphatók Hegedűs és Sándor könyv- és papirkereskedésében, Debrecenben, Kossuth-u. 11.

Az elrabolt alamizsna.

Az első esküdtzéki tárgyalás.

A debreceni kir. törvényszék esküdtzéke tegnap tartotta a nyári szünet után az első tárgyalását. Egy szegény koldus ember ügye került az esküdtek elé, akitől az országban, az a napra összegyűjtött alamizsnáját elrabolták.

A törvényszék elnöke **Hoffmann József** kir. táblabíró volt. Szavazó bírák: **Tatay Ferenc**, **Nagy Kálmán**. Jegyző **Nagy Elemér**. Ügyész dr. **Mejgos Kálmán**. Rendes esküdtek: **Knöppler Izidor**, **Horváth János**, **Borus István**, **Molnár József**, **Mészáros István**, **Nosztrai Lajos**, **Nyilasi Károly**, **Fazekas Lajos**, **Eva Péter**, **Mogyorósi Győző**, **Kiszel Sándor**, **Marsalkó Mihály**, **Pótesküdt Friederich Gusztáv**.

Sarka i Ferenc huszonhat éves, hencidai születésű és hajdubagosi illetőségű vályogvető cigány és Molnár Péter hatvan éves, balmazújvárosi lakos, napszámos kerültek a vádlottak padjára.

Azzal voltak vádolva, hogy ez év május 17-én délelőtt 11 órakor, a hajdubagosi országúton, — mely Sárádra vezet, — minden alapos ok nélkül megtámadták **Herczeg Mihály** derecskei koldust, — ki elvégezte a koldulást séppen hazafelé ballagott, — hasba lökdösték, a földre teperték, majd a nyakán levő kék vászon tarisznyát elvették tőle. A tarisznyában egy kilónyi apró szalonna, három kilónyi liszt és három kiló kenyér volt. Mikor a dolgukat ilyenformán elintézték, a vádlottak ellillantak.

A tegnapi tárgyaláson a vádlottak beismerték a tetteket, de azzal védekeztek, hogy részegesek voltak. A tanúk azonban az ellenkezőt bizonyították be és így az esküdtzék verdiktje marasztaló volt. Rablás büntetésében mondták ki őket vétkeseknek s ez alapon a törvényszék **Sarkadi Ferencet egy és fél évi, Molnár Pétert pedig egy évi börtönre ítélte.** Az ítélet jogerős.

Táviratok.

Tisza Kálmán gróf beszámolója.

Nagyszalonta, szept. 4. Tisza Kálmán gróf vasárnap délelőtt beszámolót tartott nagyszalontai választói előtt. Az értekezletet dr. Balogh Elek pártelnök nyitotta meg, majd gróf Tisza Kálmán mondott hosszas beszédet, melyben az obstrukció hátrányait és a katonai javaslatok szükségességét fejtegette. Beszédének értelme az volt, hogy minden áron el kell nyomni az ellenzék hazafias küzdelmét. Délben nagy banket volt, melyen gróf Tisza Kálmán, Bölönyi József, Telegdy József és Markus László képviselők szólaltak fel.

Nehéz a helyzet.

Budapest, szept. 4. A magyar politikai helyzettel foglalkozik a Neues Niener Tagblatt és megállapítja, hogy egyelőre változás nem remélhető. **Khuen gróf** e hó közepén táján kihallgatásra fog jelentkezni az uralkodónál a nyári szünet után és a történetekről fog jelentést tenni és tájékoztatja a koronát. Khuen, miután a helyzet teljesen megérlelődött, felhatalmazást fog kapni úgy a

házfelosztásra, mint esetleges kompromisszumra is. Udvari körökben azonban kizártak tartják, hogy a vederőjavaslatok módosítottassanak.

A kolera Budapesten.

Budapest, szept. 4. A pénteken koleragyanus tünetek között megbetegedett **Bihari József** napszámos váladékát a bakteriologiai intézetben megvizsgálták és mára megállapították, hogy **Bihari valóban ázsiai kolerában szenved.** A Szent Gellért-kórházban fekvő szerencsétlen ember tudvalevőleg a Duna vizéből ivott s attól betegedett meg. Megállapították mára azt is, hogy **Gombos István** hajókormányos, aki tegnap e te betegedett meg, szintén dunavizet ivott.

Léghajó és repülőgép a főváros felett.

Budapest, szept. 4. Vasárnap a fővárosi közönség ezer méter magasságban szivalaku léghajót vett észre, mely nemsokára északi irányban eltűnt. Nemsokára repülőgép jelent meg a főváros felett, mely nemsokára ugyancsak északi irányban tűnt el. Kiderült, hogy a léghajó a Parseval volt, míg a repülőgép a hadsereg egyik Etrich-gépe. Mindkettő katonai felderítő szolgálót vezetett.

A titok.

Folytatás.

Eliz ideges, izgatott lett s menni akart.

— Nem hallgatom tovább!

De Iharosi felállott s meilótt Eliz menekülhetett volna tőle, elébe állt.

— Bocsásson!

— Nem addig, amíg meg nem hallgat.

Boldoggá akarom tenni. Értse meg, hogy a jövőjéről örökös jólétéről, üdvéről van szó. Legyen esze és ne dobja el magát az azt a vagyont, amelyet én örömmel kínállok fel önnek.

Eliz gunvos kacajával szakította félbe Iharosi szenvedélytől buzgó szavát.

— Azt a vagyont kínálja nekem, amely nem az öné.

Iharosi tekintete egyszerre szigorubb lett.

— Nem az enyém? . . . Ki mondja azt?

Honnan veszi ezt az állítást?

— Honnan? Hiszen ön csak gyám ebben a birtokban. Itt minden valami örökösé, itt semmi sem az öné, ön csak gyám.

— Ugy? Mesoda okokodás. Persze, mert maga edesem, arról mitsem tud, hogy az én gyámoltam meghalt.

— Meg? — Csudálkozott Eliz.

— Meg bizony és az ő végrendekezése szerint én vagyok a birtok gyámdéli ura. Ha marácska, edesem, mielőtt nyilatkozna, erről meg akar győződni, szívesen bebizonyítom. Végre is aggodalmait eloszlatni éppúgy szándékom, mint a hogy boldoggá tenni akarom. (Folyt. köv.)

Nyilttér.

A Debreceni Zenedébe való beiratkozás szeptember hó 4-től kezdődik. A tandij olcsóbb bármelyik zeneiskola, vagy magántanítói tandijnál s tetszészerinti részletekben fizethető. Kezdő növendékek hetenkint 3 tanórát, a többiek 3 gyakorlati s 1 elméleti órát kapnak. Bővebb felvilágosítás nyerhető a zenede Vár-utca 1. sz. helyiségében szeptember 4-től 10-ig, délelőtt 10 órától 1 óráig.

1699

Az igazgatóság.

Óvás.

Tudatom mindenkiel, akit érdekel, hogy kiskoru famért, **Held József**ért szavatosságot nem vállalok és az általa csinált és csinálendő adósságot ki nem fizetem.

Debrecen, 1911. szeptember 4.

Held J. József.

* E rovat alatt közzétettéket nem vállal felelősséget a Szerk.

Vigyázz! Vigyázz!

Kékre festett kirakat!

Szűcs Béla nődivat üzletét megvettem

Az árukat meglepő **olcsó árban** árusítom.

140 cm. honespön kosztümre mtr.	98 kr.
Bouse kelme, minden szín mtr.	12 kr.
Zsinór barchet blousra és oongyolára mtr.	17 kr.
Kretonok, új minták	17 kr.
Valentinen csipkék mtr., most csak	01 kr.
Egész finom taftt selyen mtr.	75 kr.
Mintás taftt selyem blousra mtr.	85 kr.
Loussiene selyem mtr.	45 kr.
Csipke kelme métere	24 kr.

Barchetek, szövetek kosztümre, még soha nem létezett választékban.

1 vég vászon 23 m. csak frt. 3.98. Csipkék, bélések, díszek, tüllök, himzések, aplicatiók, congrék, himző selymek 1 mtring 1 kr, harisnyák, bársonyok, zefírek, valódi céna vásznak.

Maradékok

1764

minden czikből **potom áron.**

Uj. Molnár Lukács

Kossuth és Batthány-u. sarok szinajzázzal szemben.

Tisztelettel felkérem úgy a helybeli mint vidéki t. rendelőmet, akik az ócska hordókat javíthatni és tisztíthatni akarják a szűretre, ne hagyják az utolsó időre, mert nem szeretném ha hiányt szenvednének kuncsafajaim. Egyben értesítem akiké már itt van, mind készen van, helyszűke miatt kérem haza szállíthatni.

Tisztelettel: 1768

Báró Györffy Miklós
első debreceni hordógyáros.



Fazekas Imre

villanyvilágítási és erőátviteli vállalata 1623

Debrecen, Plac-utca 77. szám

Az összes középiskolákra

u. m.:

Gymnasium-, real-, kereskedelmi-, felsőleány-, polgári- fiu- és leányiskolákra tanító és tanítónőképzőkre stb. szükség s

tan- és segédkönyvek

használt és kifogástalan jó állapotban, valamint újonnan is, továbbá az összes elemi iskolákban használt tankönyvek kaphatók, ugyszintén az összes iskolákban használt író és gyakorló füzetek, író és rajzszerek, rajztömbök, körzők, rajzdeszkák, fejes és háromszögvonalzók, festékek, tusok, színesítők stb. legelőnyösebben szerezhetők be

SZABÓ ISTVÁN

antiquariuma, papír-, író- és rajzszerek kereskedésében

Debrecen, Plac-u. 16

(Alföldi Takarékpénztár épület). 17/0

Vigyázz. Rékre festett kirakat. Vigyázz.
Uj! Uj! Uj!

Szőnyeg flanel terítők, ágygarnitúrák,
paplanok, Bluzok és gyermekruha

Áruház

bejárat Batthyányi utca felől.
Ezen cikkek mind állandóan parthie árban kaphatók.

Futó szőnyeg minden szín, mtr. csak —.19 kr
Plüsché futószőnyeg „ „ 2.40 kr
Flanel takarók darabja „ „ —.98 kr
Ágy garnitúrák (3 drb) frt. 4.25 kr
Kreton paplan drbja 1.90 kr
Gloth paplan drbja 3.75 kr
Csipke függöny mtr. —.23 kr

bluzok, gyermek ruhák nagy választékban.
Ezen árak csak e hó 6-ától érvényesek.

ifj. Molnár Lukács

Kossuth és Batthyányi sarok

színházzal szembe. 1763

Szőnyeg áruházba bejárat

Batthyányi-utca felől.

Bérmálási ajándék tárgyak!

Legszébb brilliánt ékszerek,
arany láncok, ezüst evő-
készletek, pontosan járó
zsebórák beszerezhetők leg-
szolidabb árban csakis 1770

Pintér Gusztáv ékszerésznél

vásároljuk meg. Javításokat olcsón készítek

Piacz-utca 26. barakan.

Eladó földek.

A kishegyesen 56 hold 135 kadr. tanya föld eladó.

Az Ondódon a Kádár-dűlőbe 8 hold 150 kat. tanya föld eladó.

A bányi kaszálóba 23 hold 230 kadr. tanya föld eladó.

A Fancsikán 17 hold 1120 kadr. föld eladó. 29

Az Ondódon a Piac-utcai dűlőbe 4 hold 174 kadr. föld eladó.

Értekezni lehet Jókai-utca 19. sz.

Ha részletre akar venni!

Tessék

Adler és Schvarchoz menni

Dus választék minden cikkben,
Késsé pénzzel vehet menten.

Férfi-ruha, női-ruha felöltő.

Jón a tavasz szükséges az mindkettő.

Jó a vászna, kanavászsa, kendője.

Ugyan kérem vegyen próbát belőle.

Nagy szőnyeg és futó szőnyeg kitérdő.

Bizonyítja szavával sok urinó.

Paplan, madrac, damaszt árut és sok más

Costüm kelmét megspórolja a varrást.

Annyi előnyt biztosítunk vevőnknek!

Bárhon laknak még is mind felkeresnek!

Kik még eddig nem voltak itt jöhetnek!

Pártfogóik leszünk mi majd önöknek.

Tisztelettel:

1512

ADLER ÉS SCHVARTZ,

Sesztinaház Halpö-tér.

Telefon 632.

Alapított 1898. évben.

Telefon 632.

Halmágyi Sámuel

női és leány felöltők legnagyobb áruhaza

Piac-utca, a Főpostával szemben.

Intézeti leány felöltők és iskola Costümök

ősi és téli idényre

1723

dus választékban megérkeztek és szolid olcsó árban szereshetők be.

Külön-mértékosztály.

Előzékeny, pontos kiszolgálás.

Megnyilt!

Piac-utca 41 szám alatt a
lakásközvetítő iroda.

Tisztelettel értesitem a háztulajdonos és lakásbérlő közönséget, hogy a fent jelzett szám alatt egy a fővárosi mintára berendezett lakásközvetítő irodát nyitottam, hol mindenki saját igényeihez képest nálam csekély díjért megfelelő lakást bérelhet, mely által ugy bérlő, mint bérbeadó meglesz mentve a sok hiábavaló fáradságtól és idő töltéstől valamint az ezzel járó kellemetlenségektől, Fekérem a t háztulajdonos urakat hogy kiadó lakásukat s a t. bérlő közönséget, hogy lakásbérlőiket nálam teljes bizalommal bejelenteni sziveskedjenek.

1748 Tisztelettel Molnár Lászlóné.

„Korona“ Gőzkenyérgyár Debrecen.

9 szám.

Árjegyzék.

Érvényes kötelezettség nélkül a további változásig.

Az árak kilónként, illetve darabonként készpénzben értendők.

Király kenyér	36 fill
Fehér	32 „
Közép fehér kenyér	— „
Közép barna	28 „
Korona különlegesség nagy	52 „
„ „ kicsi	26 „

Debrecen, 1911 szeptember 5. 1773



Kipróbált

megbízható

Zseb, inga, fali és

ébresztő órákat

legszebb ékszereket

jótállással legegyszerűbben

Kurián Gyula

elősmert johirnevű 1520

műórásnál szerezzük be.

Debrecen, Piac-u. 42. sz.

Ahol javítások is a legjobban és legolcsóbban, jótállással készülnek

Ertesítés.

A nagyérdemű közönség szives tudomására hozom, hogy

butor üzletemet

az utcai helyiségből ugyazon házban hol eddig is volt Piac-utca 44. sz. Dr. Ujfalussy ház udvari helyiségeibe helyeztem be, hol is óriási választékot tartok mindenféle stílű asztalos és kárpitos butorból. Teljes menyvasszonvi kelengyék zonnal készes. Tisztességes és pontos kiszolgálás. 1758

Varga József butorkereskedő, asztalos, kárpitos és díszítő műhely Debrecen, Piac 44. az udvarban. Telefon 377.

Meghívás

az „István“ gőzmalom társulatnak

1911. Szeptember hó 10-én délelőtt 10 órakor

Debrecenben, a Kereskedő Társulat épületének dísztermében tartandó

Rendkívüli Közgyűlésére.

Tárgysorozat:

Az igazgatóság és felügyelő-bizottság javaslata társulatunk és a Borsod-Miskolci Gőzmalom „Borsod-Miskolci és Debreceni István gőzmalom részvénytársaság“ cég alatt történendő egyesülése tárgyában.
Debrecen, 1911 auguszt. 22.

Felhívtnak azon t. részvényesek, kik a rendkívüli közgyűlésen résztvenni és szavazati jogukat gyakorolni kívánják, hogy igazoló jegyeiket az alapszabályok 26-ik cikke értelmében f. évi szept. 8 és 9-én d. e. 10-12, d. u. 2-4 óráig a társulat Csapó-utca 20 sz. a. listraktára helyiségében átvenni sziveskedjenek. 1683

Az igazgatóság.

Minden szá egyszeri be-
íratása petit betűből 5
fillér. Vastagabb be-
írásból 10 fillér. ::

APRÓ HIRDETÉSEK

Levélbe i tudakozásokra ingyen adunk leírást, csak a válasza szükséges bélyeget kell mellékelni.
Tudakozásoknál a hirdetés és számát a kiadóval mindig közölni kell.

Apró hirdetések díja előre
fizetendő. Vidékről apró
hirdetések díja levélje-
gyekben is beküldhető.

Ajánlat.

Legújabb
frizurákat tanítók és fé-
sülésre tanítványokat lel-
kiismeretesen kiképeznek
és azonnal abonánsoknak
ajánlok. Ösv. Simkovich
Istvánné fodrásznő, Da-
rabos-utca 25. szám.

Mosni
vasalni ajánlok ur
házakhoz, Szijjártó Zsu-
szika Vendég-u. 54. 752

Kosztosokat
elfogadok Kigyó-utca 7
szám alatt. 749

Butorozott
szoba kiadó különbejárattal
Csokonai 15. 748

Jó
házikozt kihordásra és
bentékezésre kapható kis-
sebb tanulók teljes ellá-
tására felvételnél, Fűvés-
kert-utca 8. 742

Modern
3 szobás földszintes utcai
lakás Hűvelyes-u. 10. sz.
alatt november 1-re kiadó.
750

Egy
nagyforgalmu fűszerüzlet
a József kir. h. és kápol-
nási-utca sarkán nov. 1.
évi 600 forintért kiadó.
Értekezni Ferenc Junt
17/c. 745

Drasszonyok
figyelmébe Vár-utcai cuk-
részdaba friss sütemény
10 fill. 732

Lakás
két szoba, konyha, nyári
konyha, kamara, mellék-
helyiség, külön udvar és
kerttel, nov. 1-re kiadó.
Postakert, Szoboszló-ut
Janátka Alajosnál, ker-
téaz-telep 719

Boroshordók
minden nagyságban kap-
hatók Bergernél, Rá-
kóczy S. 603

Felsőbb
gimnáziumi tanuló el-
vállalja jutányos árért
alsóbb osztályu tanulók
oktatását egész évre.
Magos-u. 14. szám. 514

Utcai
butorozott szoba, szép
tágas, világos, csendes
udvarba uri ember ré-
szére kiadó. Magos-u.
14. szám. 414

Ridikuli
felelősség mellett valódi
bőr irt. 140-tól kezdve,
Nagy Andrásnál, Kistemp-
lom mellett. 114

Kosárfonoda
gyermekkosci raktár Kos-
uth-u. 25. Javításokat
készítünk 566

Kihordásra
uri koszt kapható, Timár-
utca 40. az utcai lakásban.
561

Paradicsom
és cukorsárgadinnye kap-
ható, vagy megrendelhető
Kovács Balászná, Simon-
ffy Piac. 560

Boroshordók
táposokádak, új és hasz-
nált, minden nagyságban
kapható, Péterfia-u. 76.
484

Király
kávét mégis a legjobbak,
kivánatra vevő előtt por-
kölve, Debrecen, Dégen-
feld-ter 11. 3614

Kiadó
üzletek. Fűszer, hentes,
rövidáru, stb. alkalmas 2
üzlethelyiség modern ki-
rakattal és lakással, eset-
leg termőfölddel, azonnal
kiadó. 40000 lakosú város,
nagyforgalmu helyen, ol-
csó bérrrel. Bővebbet Blas-
kovits ipartelepén. 4814

Kiadó
lakások és üzletek. Tel-
jesen modern 3-4-5-6
szobás lakások szeptember
1-től kiadók. Üzlethelyi-
ségek pincével szeptember
1-től kiadók. Hatvan-u.
70. sz. értekezni a ház-
mesternél, vagy Blasko-
vits ipartelepén. Telefon
154. szám. 4714

10-15
korona heti kereset, aki
otthon gépkötéssel foglal-
kozik. Állandó munkával
látom el. Bővebb felvilá-
gosítást Benyáts Emilnél,
Főtér. 4214

Princess
és Director szabásu mie-
derek már 3 firtól kezdve
Kalap virágok óriási vá-
lasztékban 140 cm széles
costüm kelmék Benyáts
Emilnél Főtér Debrecen.
414

Butorok
legolcsóbban kaphatók,
havi részletfizetésre is.
Weisz Gyula asztalos és
kártyosnál, Széchenyi-u.
19. Minden kártyos mun-
kát felvállal. 3914

Aromás
és zamatos pörkölt kávék
kaphatók Félegyháznál.
Villany üzemű kávépör-
kölde a kirakattal, Piac-
és Miklós-u. sark. 3714

Kiadó
üzlethelyiség, Nagytan-
plommal szemben. Cim a
kiadóhivatalba. 2814

HA
jó és tartós saját-
készítésű cipőt
akar, akkor csak a
Hazai cipő-
raktáránál
szerezheti be, Osa-
pó-utca 12, ez előtt
a főposta mellett.

Kiadó
kettős fogat mindennap
d. u. 3-tól, építési fuvaroz-
ás vállalatik. Cim a ki-
adóhivatalban. 764

Különbejárattal
csinosan butorozott szoba
azonnal kiadó, Széchenyi-
u. 30. 765

Kiadó
lakások egész udvarral,
van rajta jóforgalmu ta-
karmányüzlet, november
1-re. Ugyanott egy erős
kétzárnyu műhely ajtó el-
adó. Monostorpályi-ut 26 f.
746

Katsz
Róza angol és francia női-
ruha varrodája Piac-utca
56. Uri leányokat szabni
és varrni tanít. 785

2 vagy
3 ur részére egy butoro-
zott udvari szoba kiadó
9 firtért, Szappanos-u. 18.
778

Plüssözö
intézetem Patai-utca 15
alatt van. Rendkívül ol-
csón gouwerirozok. Vil-
lanyos közlekedés. Ik-
lódyné. 775

Tiszta
két szobás lakás, hozzá-
tartozó helyiségekkel Pé-
terfia 15 azonnal kiadó.
771

Kereslet.

Doctorand
unterrichtet, conyersiert
sohnellfördernd auch Kin-
der, deut c., französisch,
englisch, italienisch, sowie
Stenographie. Hauptpost-
lagernd „Verbesserte Bel-
litz-methode“. 757

Egy
fodrásznő felvétetik
Varga József Nyugoti-u.
14 sz. 743

Házmesternék
felvétetik azonnali belé-
pésre, gyermektelen fiatal
mögbihozható házaspár, Cse-
mő-utca 7. 758

Varró
és tanuló lányok felvétet-
nek, Csokonai-u. 15. 447

Röfös
rövidáru üzletben kiszol-
gáláshoz ügyes fiatal le-
ányok, valamint közép-
iskolát végzett fiúk tá-
nulónak fizetéssel felvé-
tetnek. Cim a kiadóban.
671

Ügyes
fodrásznő házakhoz ajánl-
kozik olcsón, szives meg-
keresés József k. herceg-
u. 11. 604

Iskolás
gyermeket ellátásra el-
fogad özv. uriaszony, —
Nap-utca 15. 599

Fiatal
szolid fűszeres segéd fel-
vétetik, Dávid Sándor Kut
u. 34. 104

Munkásnők
munkásányok és egy ko-
csis felvétetik, Teleki-utca
100 szám. 94

Gyakorlattal
bíró fűszerkereskedő se-
géd Félegyházy Jánosnál
felvétetik. 64

Egy
fiatal fűszerkereskedő se-
géd kerestetik azonnali
belépésre Rosenblüth Fü-
löp, Hatvázi-ut. 4. sz. 588

Tanulónak
egy modern husipari üzem-
be 2 közepes osztályt vég-
zett fiu felvétetik. Cim a
kiadóban. 583

Segédkönyvelő
fővétetik Ullmann Sala-
mon fűszer nagykereske-
dőnél, Piac 81 sz. 581

Gyermektelen
uri családnál 1 kisebb is-
kolás leány vagy nu tel-
jes ellátást kaphat, Si-
monffy-u. 51. 578

Rosenfeld
Róza fűzetermésben Piac-
utca 56 sz. varró és ta-
nuló leányok felvétetnek.
567

Disorét
házasság közvetítői ke-
resek. Cim a kiadóhiva-
talban. 109

Pénztárosnő
felvétetik Váray József
kereskedésében. 755

Iskolás
gyermeket teljes ellá-
tásra elfogadok, mérsé-
kelt díjazásért. Szent
Anna-utca 43. 3 ajtó. 563

Uri
családnál iskolai tanulók
teljes ellátásra elfogadtat-
nak, Csapó-utca 50. 547

Pénztárnoknő
alkalmazást nyer Rankai
Bóla fűszerüzletében Szent
Anna-u. 768

Építési
rajzoló felvétetnek. Cim
Zoltán Vince építész, Piac
u. 71. 757

Tanuló
leány fizetéssel felvétetik,
Biri Róza fűzetermésben,
Piac 42. 741

Jó
kipróbált rattlert keresek
ajánlatokat, Hatvan-utca
50 számhoz kérek. 766

Fűszerkereskedő
segéd ügyes detaillista al-
kalmazást nyer, Kert'sz
Miklós üzletében. 759

Háziszolga
18-20 éves felvétetik
Neumann M. férjébe
üzlet, Piac-utca 51. sz. 767

Utazók
jó keresettel felvétetnek.
(Nők is alkalmasak). Cim
kiadóba. 786

Jó
fizetéssel állandó munkára
varró lányok felvétetnek,
Bethlen-u. 5. 772

Villany szerelő
tanulók felvétetnek Föld-
vári Széchenyi-u. 55. 784

Egy
háló és ebédlő szobát ven-
nék. Cim a kiadóban. 782

Pénztárnoknő
azonnali belépésre felvé-
tetik, könyvelesben jártas
előnyben részesül, Dénes
Testvéreknél, Bocskai-tér,
(Csogárd-utca 22). 783

Tanuló
fűszerüzletbe felvétetik
Dénes Testvérek, Bocskay
tér. 780

Eltévedt
fehér herélt barnapettyes
füli Fokszterier kutya
megtalálása jutalom mel-
lett szállítsa Deák Ferenc
u. 26. 776

Iskolás
gyermeket teljes ellá-
tásra elfogadok, Varga-
utca 9. szám. 774

Szilágyságra
Csapó-utca 8. Egy kimé-
rő felvétetik. 773

Színházi szolgál
állásra, megbízható szor-
galmas, csakis jobbizonyít-
ványokkal ellátott fia al
emberek ajánlkozhatnak
délután 9-12-ig Sasutó-
ban, ur nu-ba. 787

Fempári
szakiskolai növendék ré-
szére teljes ellátást keres
Hortovány ma mi gépész.
770

Intelligens
urinó házvezetőnői állást
keres, cim a kiadóhiva-
talba. 764

Egy
ügyes fűszeres segéd
azonnali belépésre felvé-
tetik. Petőfi tér 3. 770

Egy
bicikli eladó, Honvéd-u.
34. sz. 751

Eladás.

Péterfia
61 sz. a. hordók eladók,
Török. 744

Cs. és k.
gyalogos önkéntesi egyen-
ruha, teljes felszereléssel,
egészen új, használatra so-
m volt, jutányos árban eladó.
Megtéríthető a törvény-
széki épület sarkán levő
barakkban. 154

Eladó
boros hordók Dávid Sán-
dor Kut-u. 34. 114

Vidéki
jőmeneteli kávéház és
vendéglő örökség miatt
azonnal eladó. Tudakozni
a Mátyás kávéházban. 537

Eladó
Csillag-utca 58 új modern
épület, jövedelme 1200
kor, 502

Eladó
csemege szálló. Katalin
szőlőtelepen és Bathvá-
ny-u. 14. Telefon 192. 283

Konzol tükör
márványlappal, igen di-
szes, eladó, Bethlen-utca 4.
754

Katsz
Lipót Kaba, széna, szalma
más takarmányféle eladó,
vagy téli telelésre szarvas
marhát elvállal. 756

Eladó
széna prima 500-600
mm. Cim a kiadóhivatal-
ban. 763

Több
rendbeli kisebb portál tel-
jesen felzerelve eladó.
Vági, Török Bálint-u. 24.
761

Prózá
üvegek és vasredőnyök
eladók, Vági, Török Bá-
lint-u. 24. 762

Használt
zongora eladó. Rá-
kóczi-utca 8. kereszt-
épület. 740

Látóképnél
31 hold föld tanyával el-
adó. Értekezni Hunyadi-
utca 21. 766

Ház
Csapó-utca elején eladó
280 négyzetméterű üzletek,
szálló. gyümölcsöskert.
értekezni Csapó-utca 47.

Eladom
Boldogfalvai földemet ol-
csó áron. Közvetítők díj-
zatatnak. Cim a kiadó-
ban. 777

Ajtó 8
szám butor eladó, költö-
zés miatt sürgős. 768

176 kat.
holdat
kivevő modernül fel-
szerelt vasuti állomás
s köves ut mellett
fekvő 1727

birto
kiadó.
Cim megtudható a ki-
adóhivatalban.

Varrógep
kiséhasznált eladó Erzsé-
bet-utca 14. 769

Regény
olvasók lapunk kiadóhiva-
talán megszerezhetik a
Kis angyalom című re-
gényt nyolcvan filléért.
Diszkrétben 1 korona 20
filléért. Báthoriék Ipoly-
kája regény 80 fill.

Nagyszőlő
mellett
343 holdas
Birtok

mint szántó, kellő
épületekkel ellátva
250 firt. holdankénti
ár mellett

ELADÓ.
Rendkívül kedvező
fizetés mellett felvilá-
gosítással szólál
Mandel Dezső, Köl-
csői-u. 5. Debrecen.

Irodai
gyakorlattal bíró
hölgy helybeli elő-
kelő

pénzintézet
kezdő fizetéssel
azonnal beléphet.
Cim a kiadóhiva-
talban. 1751

Jutányosan

Eladó
házhelyek

a
Ferenc József ut
19. szám alatt.

Kiadó
lakás.

Széchenyi-ut.
29. sz. ház,
mely egynagy
lakást képez
f. évi november
hó 1-re kiadó.
Értekezhetni 1766
a kollégiumi ház
nagy hivatalban.